这几年投资什么最火?"炒币"肯定位列前排。好像每个人身边都有一个炒币"暴富"的朋友,一夜暴富的神话让多少人羡慕不已。

马上消费发现,近年来,数字货币的财富聚集效应让虚拟货币的热度不断高涨,一些不法分子打着"投资返利""保本保收益"等旗号,通过发行所谓"虚拟货币"等方式吸收资金,严重损害民众财产安全,并且扰乱金融经济秩序。

今天马上消费带大家认清虚拟货币的真面目,远离非法金融活动。

认清本质:虚拟货币业务属于非法金融活动

炒币有风险,不只是经常看到热搜"币圈崩了",它还存在法律风险。

根据中国人民银行、银保监会等10部委联合发布的《关于进一步防范和处置虚拟 货币交易炒作风险的通知》,比特币、以太币、泰达币等虚拟货币具有非货币当局发 行、使用加密技术及分布式账户或类似技术、以数字化形式存在等主要特点,不具有 法偿性,不应且不能作为货币在市场上流通使用。

需要强调的是,虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动,涉嫌非法集资、非法发行证券、非法发售代币票券等犯罪活动。

另外值得注意的是,在今年最高人民法院发布的《关于修改〈最高人民法院关于审理非法集资刑事案件具体应用法律若干问题的解释〉的决定》中,明确增加了虚拟币交易等新型非法吸收资金的行为方式,为依法惩治虚拟货币领域的非法集资犯罪提供了依据。

也就是说,虚拟货币交易被定为非法集资,不受法律保护,参与者风险自担。

远离虚拟货币 提高风险防范意识

作为个人投资者,我们要树立基本的投资风险意识,牢记收益与风险成正比,收益越高,风险越大的投资理念,不为"高利"所诱惑,不要相信"天上会掉馅饼"。警惕任何形式的虚拟货币,远离虚拟货币投资活动,保护自身资金安全。请谨记:

- 1、投资理财要选择正规的银行、证券公司等官方投资机构,不要轻信高额回报的 网络投资理财,没有稳赚不赔的投资方式,所谓系统漏洞、内幕消息都是诈骗分子的 谎言;
- 2、 不要轻信网上的炒虚拟币类的投资平台,不要相信所谓的投资专家、导师,不加

## 全是陌生人的"投资群";

3、要珍惜个人银行账户,不用于虚拟货币账户充值和提现、购买和销售相关交易充值码以及划转相关交易资金等活动,防止违法使用和个人信息泄露。

作为一家持牌消费金融机构,马上消费坚决抵制一切虚拟货币相关业务,不为客户提供虚拟货币相关服务,持续推进风险防范措施,加强相关政策解读和宣传教育工作,提高民众风险防范意识。

如果你发现涉嫌从事非法金融活动行为,马上消费提示您,请收集和保存相关资料、证据,积极向公安机关、区处非办等反映情况。